



# 中共中央发布 关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见

中共中央近日发布关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见。意见要求,充分认识加强对“一把手”和领导班子监督的重要性紧迫性。意见指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党,推动落实党委(党组)主体责任、书记第一责任人职责、领导班子其他成员“一岗双责”、纪检监察监督专责,形成了许多有效做法和经验。同时,必须清醒看到,对“一把手”监督仍是薄弱环节。

各级党委(党组)要充分认识加强对“一把手”和领导班子监督的极端重要性和现实紧迫性,强化上级党组织监督,做实做细同级监督,推动党员领导干部增强政治意识,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉践行忠诚干净担当,带头维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进。

意见明确,要把对“一把手”的监督作为重中之重,

强化监督检查;“一把手”要以身作则,自觉接受监督;加强党组织自上而下的监督,上级“一把手”必须抓好下级“一把手”;严格执行全面从严治党责任制度,落实“一把手”第一责任人职责;贯彻执行民主集中制,完善“三重一大”决策监督机制;巡视巡察工作要紧盯“一把手”,及时发现问题;及时掌握对“一把手”的反映,建立健全述责述廉制度。

同级领导班子成员要加强相互监督,认真开展批评和自我批评。发挥领导班子近距离常态化监督优势,提高发现和解决自身问题的能力;坚持集体领导制度,严格按规则和程序办事;督促领导班子其他成员履行“一岗双责”,抓好职责范围内管党治党工作;严格执行领导干部插手干预重大事项记录制度,发现问题及时报告;建立健全政治生态分析研判机制,分领域形成党风廉政建设情况报告;完善纪委书记谈话提醒制

度,如实报告领导班子成员履职尽责和廉洁自律情况。

加强对下级领导班子的监督,要落实上级党组织对下级党组织的监督责任,把管理和监督寓于实施领导的全过程;把制度的笼子扎得更紧更牢,推进监督工作规范化;规范领导干部家属从业行为,推动构建亲清政商关系;加强上级党组织对下级单位领导班子民主生活会的指导,提高民主生活会质量;强化选人用人的组织把关,落实干部考察考核制度;定期分析研判信访举报情况,对群众反映多的领导干部及时敲响警钟;推动问题整改常态化,完善纪检监察建议制度。

意见强调,要加强党委(党组)对监督工作的领导,完善党内监督体系;以党内监督为主导,贯通各类监督;发挥纪委监委专责机关作用,增强监督实效;积极探索创新,增强针对性、有效性。

据新华社

## 多彩活动庆“六一”



6月1日,各地举行丰富多彩的活动,庆祝“六一”儿童节。

① 西藏拉萨市实验小学的小学生在表演节目。

新华社记者 晋美多吉/摄

② 贵州省黔西市第一小学学生在庆“六一”活动上制作美食。

新华社发 范晖/摄

③ 上海市徐汇区科技幼儿园的小朋友们在校园内玩游戏。

新华社记者 丁汀/摄



## 天涯海角也要找到你! “团圆”行动找回 1680名失踪被拐儿童

据新华社电(记者 白阳 熊丰) 记者1日从公安部召开的新闻发布会获悉,“团圆”行动开展近半年来已取得阶段性成效。

据悉,今年1月,公安部部署全国公安机关开展“团圆”行动,全力侦破拐卖儿童积案、全力缉捕拐卖犯罪嫌疑人、全面查找失踪被拐的儿童。截至5月31日,已找回失踪被拐儿童1680名,其中时间跨度最长的达54年;侦破拐卖儿童积案85起,抓获拐卖犯罪嫌疑人223名,组织认亲400余场。

公安部刑事侦查局副局长童碧山表示,全国公安机关自2009年起持续开展打拐专项行动,拐卖儿童犯罪得到有效遏制,盗抢拐卖儿童案件年发案降至20起左右,且基本实现了快侦快破。目前“团圆”行动查找的失踪被拐儿童,大多在十多年甚至几十年前失踪被拐。

据介绍,为组织开展好“团圆”行动,公安部挂牌督办了一批重大拐卖儿童积案,组织精干力量破案攻坚;从全国抽调一批刑事技术、情报研判专家,集中力量和各种资源手段开展技术比对会战。各地公安机关充分发挥专业职能和现代科技优势,不断创新工作模式方法,确保“团圆”行动各项措施落地见效。

在行动中,各地公安机关对历年来的儿童失踪被拐案件进行清理,完善儿童失踪被拐信息、全面采集涉拐人员信息;全力开展积案攻坚,对于已找回失踪儿童的,及时顺线深挖、串并侦查。

记者还了解到,为更好地运用科技力量、助力早日实现团圆,近期全国公安机关在以前免费采血基础上,陆续对外公布了3000多个免费采血点地址、联系电话,方便群众就近快速联系公安机关免费采血。

“拐卖儿童案件一天未破、失踪被拐儿童一天未找回,公安机关就一天不会放弃!”童碧山表示,公安机关将全力以赴破案积案、追嫌犯、查找失踪被拐儿童,努力让更多离散家庭早日团圆。同时,希望社会各界爱心人士和广大人民群众,积极支持参与“团圆”行动,及时提供线索,帮助查找失踪被拐儿童。

## 中国担任安理会轮值主席: 践行真正多边主义 发挥中国独特作用

据新华社电(记者 王建刚) 中国常驻联合国代表张军5月31日接受媒体采访时介绍了中国担任安理会5月轮值主席工作情况。张军说,中方高度重视轮值主席工作,本着负责任、建设性态度,同安理会成员密切协作,认真履行主席职责,深入讨论议程上的议题,迅速应对中中等紧张局势,以实际行动践行多边主义,推动安理会切实发挥维护国际和平与安全的重要作用。

张军说,5月,安理会共举行了31场会议,其中3场是外长级的高级别会议。安理会还通过了年度工作报告和4份决议,发表了2份主席声明、6份主席新闻谈话以及2份简短媒体评论。

张军说,安理会5月工作成果包括八个方面:重申对多边主义的坚定承诺;推动团结合作抗疫;积极应对热点问题和突发事件,推动政治解决冲突和争端;增进维和人员安全;关注新兴科技发展,积极应对新兴科技在国际安全领域的挑战;高度重视在武装冲突中保护平民;履行安

理会职责,推进联合国秘书长选举有关工作;改进安理会工作方法,提高效率,增强透明度、包容性等。

张军表示,中国担任安理会轮值主席,贯穿其中的主基调就是维护和践行真正的多边主义。回顾中国参与联合国事务的50年,任凭国际关系风云变幻,中方始终坚持真正的多边主义,从不搞本国优先,从不搞双重标准,从不搞霸权霸凌。

张军表示,目前,纪念新中国恢复联合国合法席位50周年系列活动正在陆续展开。这些活动将从维和行动、经济发展、社会人文、脱贫减贫、生态环境等不同侧面,全方位展现中国积极参与联合国事务、维护和践行真正多边主义的负责任大国担当。

张军说,中国将一如既往地坚定维护和践行真正多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,支持联合国为应对全球挑战发挥更大作用,支持安理会切实履行宪章赋予的职责,为维护国际和平与安全作出更大贡献。